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COLEGIADO   DO   CÂMPUS   GAROPABA   

ATA   DA   62ª   REUNIÃO   ORDINÁRIA   –   10   de   junho   de   2021   

Aos  dez  dias  do  mês  de  junho  de  2021,  às  14  horas  e  30  minutos,  reuniram-se,  na   sala  virtual                     

( https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/carolina-correa-2 ) ,  os  membros  do  Colegiado  do  Câmpus         

Garopaba,  sob  a  presidência  da  Diretora  Geral  do  Câmpus  Micheline  Sartori .  Estavam  presentes:  a                

servidora  Sarita  Wisbeck ,   representante  titular  dos  técnicos-administrativos  em  educação  (TAEs);   Luiz             

Antonio  Schalata  Pacheco  e  Tatiane  Melissa  Scoz,   representantes  titulares  dos  docentes;  Bruno              

Alberto  Peruchi,  Chefe  do  Departamento  de  Ensino,  Pesquisa  e  Extensão  (DEPE);  Marinalda  Maria               

Grabalski,  em  substituição  ao  Chefe  do  Departamento  de  Administração  (DAM),  Antonio  Luiz              

Schalata  Pacheco  Filho;   Andrea  Carolina  Turcato,  representante  titular  dos  discentes;   Celso  José              

Barbosa  de  Souza  e  Alice  Deorristt  Rampon,  representantes  titulares  da  Comunidade  Externa .  Estava               

presente,  ainda,  a  servidora  Carolina  Corrêa,  secretária  deste  Colegiado,  por  designação  da  presidência               

realizada  no  início  desta  reunião.  A  presidente  do  Colegiado  inicia  a  reunião  apresentando  os                

Informes :  Micheline  apresenta  informações  relativas  à  reunião  do  Colégio  de  Dirigentes  de  17/05,               

informando  que  houve  uma  palestra  com  o  Procurador  Regional  dos  Direitos  do  Cidadão  da                

Procuradoria  da  República,  que  trouxe  o  tema  Combate  ao  Assédio  Moral  e  Sexual  e  a  importância  do                   

protocolo  de  acolhimento  às  vítimas.  A  palestra  ocorreu  em  razão  do  IFSC  ter  desenvolvido  um                 

protocolo  de  acolhimento  de  estudantes  vítimas  de  assédio  sexual  e/ou  moral.  Micheline  informa  que                

na  reunião  também  foi  aprovada  a  Minuta  de  Portaria  Normativa  que  regulamenta  procedimentos  para                

o  tratamento  de  situações  de  assédio  sofridas  por  estudantes,  mas  com  a  solicitação  de  inclusão  de  uma                   

redação  no  último  artigo  que  determina  a  revisão  do  documento  no  prazo  de  3  (três)  meses.  Ainda  na                    

reunião  do  Codir  foi  apresentada  a  prestação  de  contas  do  IFSC  Rede  2020.  Sobre  a  reunião  do                   

Consup  de  07/06,  Micheline  relata  que  o  Conselho  Superior  aprovou  o  envio  de  correspondência  ao                 

Ministério  da  Educação  (MEC)  para  cobrar  celeridade  no  encaminhamento  do  processo  de  nomeação  e                

posse  do  reitor  eleito,  Maurício  Gariba  Júnior.  Informou  que  a  aprovação  da  manifestação  ao  MEC  se                  

deu  em  função  do  encaminhamento  do  relatório  final  da  Comissão  de  Processo  Administrativo               

Disciplinar  (CPAD)  que  apurou  denúncias  contra  o  professor  Gariba  e  outros  dois  servidores               

integrantes  da  chapa  eleita,  e  que  o  relatório  indicou  a  falta  de  provas  contra  todos  e  recomendou  o                    

arquivamento  do  processo.  A  presidente  do  Colegiado  também  traz  o  Informe  relacionado  às  eleições                

do  Colegiado  de  Ensino,  Pesquisa  e  Extensão  (CEPE),  que  a  Comissão  Eleitoral  divulgou  o  Edital                 

4/2021  no  dia  01/06,  com  as  normas  para  a  eleição  dos  novos  representantes  do  Cepe.  Que  o  período                    

de  inscrições  para  os  candidatos  terminou  dia  09/06  e  a  eleição  será  realizada  de  forma  on-line,  nos                   

dias  1  e  2  de  julho.  Micheline  prossegue  com  a  informação  sobre  a  divulgação  da  pesquisa  da                   

Comissão  Própria  de  Avaliação  (CPA)  do  IFSC  destinada  aos  servidores  e  estudantes,  que  pode  ser                 

respondida  até  dia  13  de  junho.  Micheline  também  apresenta  a  informação  sobre  a  Semana  do  Meio                  

Ambiente  do  Câmpus  Garopaba,  realizada  na  semana  de  07  a  10  de  junho,  organizada  por  uma  equipe                   

de  servidores  e  participação  de  alunos  do  Curso  Superior  de  Gestão  Ambiental.  Como  último  Informe,                 

https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/carolina-correa-2
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Micheline  comunica  que  nesta  semana  os  servidores  do  câmpus  receberam  a  1ª  dose  da  vacina  contra  a                   

Covid-19.  Micheline  pergunta  se  algum  membro  do  Colegiado  teria  mais  algum  informe.  Não  havendo                

manifestações  e  finalizados  os  Informes,  a  presidente  do  Colegiado,  faz  a  leitura  da   Ordem   do  Dia:   1)                   

Aprovação  das  Atas  da  58ª  Reunião  Ordinária  e  59ª  Reunião  Ordinária;  2)  Homologação  dos                

resultados  do  processo  de  escolha  dos  membros  do  Colegiado  do  Curso  Superior  de  Tecnologia  em                 

Gestão  Ambiental;  3)  Processo  de  consulta  à  comunidade  acadêmica  do  Câmpus  para  escolha  da  data                 

de  aniversário  do  Câmpus  (ponto  informativo).   Após  a  leitura  da  Ordem  do  Dia,  Micheline  solicita  a                  

inclusão  de  um  novo  ponto  de  pauta:   aprovação  da  Ata  da  60ª  Reunião  Ordinária  do  Colegiado.                  

Esclarece  que  a  solicitação  se  deve  em  razão  da  necessidade  de  se  encaminhar  esta  ata,  junto  a  outros                    

documentos,  para  submissão  no  CEPE  de  cursos  FICs  da  área  de  Informática  que  foram  aprovados  em                  

tal  reunião,  tendo  em  vista  o  prazo  para  a  submissão  destes  cursos.  Explica  que,  caso  seja  aprovada  a                    

inclusão  deste  ponto  de  pauta,  será  necessária  a  leitura  da  ata,  visto  que  o  documento  não  foi                   

encaminhado  com  antecedência  aos  membros.  Micheline  pergunta  aos  membros  colegiados  se  há              

alguma  oposição  à  inclusão  da   aprovação  da  Ata  da  60ª  Reunião  Ordinária  do  Colegiado   na  Ordem                  

do  Dia,  que  seria  colocada  como  item  2  da  pauta.  Não  havendo  objeções,   foi  aprovada  a  Ordem  do                    

Dia ,  com  a  inclusão  do  novo  ponto  como  item  2  da  pauta:   1)  Aprovação  das  Atas  da  58ª  Reunião                     

Ordinária  e  59ª  Reunião  Ordinária;  2)  Aprovação  da  Ata  da  60ª  Reunião  Ordinária;  3)                

Homologação  dos  resultados  do  processo  de  escolha  dos  membros  do  Colegiado  do  Curso               

Superior  de  Tecnologia  em  Gestão  Ambiental;  4)  Processo  de  consulta  à  comunidade  acadêmica               

do  Câmpus  para  escolha  da  data  de  aniversário  do  Câmpus  (ponto  informativo).  A  presidência  do                 

Colegiado  passa  para  o  ponto  de  pauta   1)  Aprovação  das  Atas  da  58ª  Reunião  Ordinária  e  59ª                   

Reunião  Ordinária:   Micheline  pergunta  se  algum  membro  do  colegiado  quer  se  manifestar  a  respeito                

das  atas.  Não  havendo  manifestações,   a  presidente  do  Colegiado  questiona  se  alguém  se  opõe  à                 

aprovação  das  atas  e,  não  havendo  oposição,   as   Atas  da  58ª  Reunião  Ordinária  e  59ª  Reunião                  

Ordinária  são  aprovadas  por  todos.   Segue-se  para  o  ponto  de  pauta   2)  Aprovação  da  Ata  da  60ª                   

Reunião  Ordinária:   Micheline  passa  a  palavra  para  a  secretária  do  Colegiado,  Carolina,  para  realizar                

a  leitura  da  ata.  Após  a  leitura,  e  não  havendo  manifestações  a  respeito  da  ata,   a  presidente  do                    

Colegiado  questiona  se  há  alguma  objeção  à  aprovação  da  ata  e,  não  havendo  objeção,   a   Ata  da  60ª                    

Reunião  Ordinária  é  aprovada  por  todos.   Segue-se  para  o  ponto  de  pauta   3)  Homologação  dos                 

resultados  do  processo  de  escolha  dos  membros  do  Colegiado  do  Curso  Superior  de  Tecnologia                

em  Gestão  Ambiental:   Micheline  esclarece  que  em  24  de  maio  foi  lançado  o  Edital  para  o  processo                   

de  escolha  dos  membros  do  Colegiado  do  Curso  Superior  de  Tecnologia  em  Gestão  Ambiental  pela                 

Comissão  Eleitoral  e  que  o  processo  de  escolha  era  para  representantes  docentes  das  áreas  vinculadas                 

ao  curso,  representantes  TAEs  e  representantes  discentes  do  curso.  Pontua  que  não  houve  inscrições                

para  representação  docente  e  TAE,  houve  apenas  a  inscrição  de  uma  candidata,  que  foi  para  a                  

representação  discente.  Explica  que  como  não  houve  inscritos  para  as  representações  docente  e  TAE,                

bem  como  houve  a  inscrição  de  apenas  um  discente  do  curso,  não  foi  necessário  realizar  o  processo  de                    
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votação  que  ocorreria  na  data  de  02/06/2021,  pois,  em  conformidade  com  o  definido  no  Edital  do                  

processo  de  escolha,  nesta  situação  a  Direção  Geral  do  câmpus  deveria  fazer  a  indicação  para  as                  

representações  que  não  tiveram  inscritos  e  no  caso  do  segmento  discente,  que  teve  apenas  uma                 

inscrição  para  tal  representação,  da  estudante  Andrea  Carolina  Turcato,  a  candidata  foi              

automaticamente  indicada  ao  Colegiado  do  Curso.  Micheline  apresenta  os  nomes  dos  representantes              

para  o  Colegiado  do  Curso  Superior  de  Tecnologia  em  Gestão  Ambiental  para  representação               

2021/2022.  Também  informa  que  o  Coordenador  do  Curso,  Professor  Juliano  da  Cunha  Gomes,  fará                

parte  da  composição  do  Colegiado  do  Curso  de  Gestão  Ambiental,  como  membro  nato,  e  presidirá  o                  

Colegiado  do  Curso.  Micheline  ainda  esclarece  que  para  representação  docente  da  área  de               

Administração  não  foi  realizada  indicação,  pois  todos  professores  efetivos  da  área  estão  afastados  por                

solicitação.  A  presidente  do  Colegiado  questiona  aos  membros  colegiados  se  há  alguma  objeção  às                

indicações  para  composição  do  Colegiado  do  Curso  e,  não  havendo  objeções,   o  resultado  do  processo                 

de  escolha  dos  membros  do  Colegiado  do  Curso  Superior  de  Tecnologia  em  Gestão  Ambiental  é                 

homologado  pelo  Colegiado .  A  presidente  do  Colegiado  prossegue  para  o  ponto  de  pauta   4)  Processo                 

de  consulta  à  comunidade  acadêmica  do  Câmpus  para  escolha  da  data  de  aniversário  do                

Câmpus  (ponto  informativo):   Micheline  esclarece  que  este  ponto  já  foi  discutido  no  Colegiado,  mas               

que  foi  necessário  trazer  o  tema  novamente  ao  Colegiado  para  elucidar  alguns  pontos  relativos  a  essa                  

consulta.  Micheline  faz  uma  contextualização  informando  que  este  ponto  foi  trazido  como  pauta  na  22ª                 

Reunião  Extraordinária  do  colegiado,  em  junho  de  2020,  e  que  na  oportunidade  ficou  aprovado  a                 

utilização  de  um  formulário  do  google  drive  para  consulta  à  comunidade  acadêmica  do  Câmpus                

contextualizando  o  significado  de  cada  data  para  embasar  o  voto.  Que,  além  disso,  foi  aprovada  uma                  

proposta  para  as  datas  de  aniversário  do  câmpus  para  serem  incluídas  no  formulário  de  consulta,  que                  

seria  a  seguinte:  “ manter  as  datas  de  05/01/2011,  24/04/2013,  23/06/2015,  adicionar  a  data  de  início                 

das  aulas  no  câmpus  (utilizando  os  documentos  de  registro),  a  data  de  instalação  do  Câmpus  na  sede                   

provisória  e  uma  opção  aberta  para  sugestões,  desde  que  com  justificativa ”.  Pontua  que  a  data  de   05                   

de  janeiro  de  2011 ,  é  referente  a  data  da  portaria  07  do  IFSC,  de  autorização  de  funcionamento  do                    

Câmpus  Avançado  Garopaba;  a  data  de   24  de  abril  de  2013 ,  se  refere  a  portaria  nº  330  do  MEC,  de                      

autorização  de  funcionamento  do  Câmpus  Garopaba;  e  a  data  de   23  de  junho  de  2015 ,  corresponde  a                   

data  da  inauguração  da  sede  própria  do  Câmpus.  Micheline  explica  que  para  as  outras  propostas  que                  

não  tinham  data  definida  foi  realizado  um  levantamento  em  que  se  encontrou  para  a   data  de  início  das                    

aula s  no  Câmpus  a  data  de  23  de  maio  de  2011,  referente  a  data  de  início  do  primeiro  curso  na  sede                       

provisória  do  Câmpus,  o  Curso  FIC  Empreendedorismo  no  Setor  Turístico.  Que  para  a   data  de                 

instalação  do  Câmpus  na  sede  provisória  não  foi  encontrado  um  dia  específico,  apenas  os  meses  de                  

referência.  A  presidente  do  Colegiado  sugere  que  seja  retirada  esta  opção  do  formulário  de  votação,                 

pois,  além  de  não  haver  uma  data  específica,  a  data  poderia  conflitar  com  a  opção  que  autorizou  o                    

funcionamento  do  Câmpus  Avançado  Garopaba  em  sua  sede  provisória  (05/01/2011),  pois  pode-se              

considerar  instalação.  Micheline  abre  a  palavra  para  manifestações  e  o  representante  dos  docentes,               
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Luiz  Schalata,  comenta  que  as  atividades  dos  servidores  no  início  de  funcionamento  do  câmpus                

começaram  a  ser  desenvolvidas  antes  da  instalação  do  câmpus  na  sede  provisória  e  por  isso  entende                  

que  não  não  haveria  sentido  em  se  manter  a  data  de  instalação  do  câmpus  na  sede  provisória,  pois  já  há                      

a  data  de  05/01,  que  é  a  data  de  autorização  de  funcionamento  do  Câmpus  Avançado  Garopaba.  O                   

representante  da  comunidade  externa  Celso  coloca  que  normalmente  a  data  escolhida  para  aniversário               

de  uma  entidade  é  aquela  de  inauguração  da  sua  sede  com  presença  de  autoridades.  Micheline  explica                  

que  o  Colegiado  não  está  fazendo  a  escolha  da  data  de  aniversário,  apenas  as  opções  de  datas  para                    

serem  colocadas  no  formulário  de  consulta,  pois  é  a  comunidade  acadêmica  que  escolherá  a  data  de                  

aniversário  do  câmpus.  A  representante  discente  Andrea  comenta  sobre  a  opção  aberta  para  sugestões.                

Após  os  comentários,  é  feita  a  apresentação  do  formulário  do   google  que  será  utilizado  para  a  consulta                   

à  comunidade  acadêmica  a  respeito  da  data  de  aniversário  do  câmpus.  Em  seguida,  Micheline                

questiona  aos  membros  colegiados  se  há  alguma  objeção  em  retirar  a  opção  “ data  de  instalação  do                  

Câmpus  na  sede  provisória”  das  opções  de  votação  e,  não  havendo  objeção, a  retirada  da  opção                  

“ data  de  instalação  do  Câmpus  na  sede  provisória”  é  aprovada  por  todos.  Marinalda  pede  a  palavra                  

e  sugere  que  seja  colocado  no  formulário  a  informação  de  que  o  resultado  da  votação  da  data  de                    

aniversário  do  câmpus  será  apreciado  e  homologado  pelo  Colegiado  do  Câmpus,  tendo  em  vista  aquela                 

opção  aberta  para  sugestões.  Micheline  concorda  com  a  sugestão  de  Marinalda  pois  entende  que                

mesmo  que  a  opção  aberta  tenha  justificativa,  a  justificativa  deve  ter  relação  com  o  Instituto,  com  a                   

história  do  câmpus,  e  podem  aparecer  justificativas  que  não  tenham  essa  relação,  por  isso,  importante                 

que  o  resultado  seja  apreciado  no  Colegiado.  Luiz  Schalata  pergunta  se  a  votação  terá  alguma  paridade                  

nos  votos  ou  será  por  maioria  simples.  Micheline  esclarece  que  essa  questão  não  foi  discutida  nem                  

votada  na  22ª  Reunião  Extraordinária.  Luiz  Schalata  então  propõe  que  essa  questão  seja  apreciada  e                 

sugere  que  o  voto  seja  qualificado,  tendo  paridade  entre  os  segmentos,  nos  moldes  das  eleições  do                  

IFSC.  Micheline  questiona  se  algum  membro  se  opõe  a  proposta  do  representante  docente  Luiz                

Schalata  e,  não  havendo  oposição,   a  proposta  de  que  os  votos  para  a  escolha  da  data  de  aniversário                    

do  câmpus  sejam  paritários,  tendo  peso  de  1/3  para  o  segmento  docente,  peso  de  1/3  para  o                   

segmento  dos  técnicos-administrativos  e  peso  de  1/3  para  o  segmento  discente,  é  aprovada  por                

todos  os  membros.   A  presidente  do  Colegiado  prossegue  comentando  que  não  foi  realizada  a                

apreciação  sobre  a  proposta  trazida  por  Marinalda,  de  colocar  no  formulário  de  votação  a  informação                 

que  o  resultado  da  votação  da  data  de  aniversário  do  câmpus  será  apreciado  e  homologado  pelo                  

Colegiado  do  Câmpus.  Celso  pede  a  palavra  e  coloca  que,  com  a  necessidade  de  homologação  da                  

votação  pelo  Colegiado,  a  decisão  da  comunidade  acadêmica  sobre  a  data  de  aniversário  do  câmpus                 

poderá  ser  descartada,  caso  vença  uma  data  da   opção  aberta  para  sugestões  e  o  Colegiado  considere                  

que  as  justificativas  para  a  opção  aberta  não  sejam  coerentes.  E  pontua  que,  neste  caso,  será  necessário                   

refazer  a  votação  e  questiona,  portanto,  se  só  o  fato  de  homologar  a  escolha  no  Colegiado  resolveria  a                    

situação  da  opção  aberta  para  sugestões.  Andrea  traz  a  proposta  de  retirada  da  “ opção  aberta  para                  

sugestões,  desde  que  com  justificativa ”  das  opções  de  votação  do  formulário.  Micheline  pergunta  se                
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algum  membro  se  opõe  a  essa  proposta  e,  não  havendo  oposição,   a  retirada  da   “opção  aberta  para                   

sugestões,  desde  que  com  justificativa”  do  formulário  de  consulta  é  aprovada  por  todos.   Com  a                 

aprovação  desta  proposta,  Luiz  Schalata  coloca  que  não  haveria  mais  necessidade  de  o  resultado  da                 

votação  ser  apreciado  e  homologado  no  Colegiado.  Os  membros  colegiados  concordam  com  a               

sugestão  e  Micheline  ratifica  que,  com  a  retirada  da  opção  aberta  para  sugestões,  não  será  necessário,                  

após  realizada  a  consulta  à  comunidade  acadêmica  sobre  a  data  de  aniversário  do  câmpus,  passar  o                  

resultado  no  Colegiado  para  homologação,  já  que  as  outras  datas  são  opções  fechadas.  Todos  aprovam.                 

Com  a  retirada  das  opções “data  de  instalação  do  Câmpus  na  sede  provisória”  e   “opção  aberta  para                   

sugestões,  desde  que  com  justificativa” ,   ficaram  como  opções  para  as  datas  de  aniversário  do                

câmpus  a  serem  incluídas  no  formulário  de  consulta  à  comunidade  acadêmica:   05  de  janeiro  de                 

2011  -  data  que  se  refere  a  Portaria  nº  07  do  IFSC  que  autorizou  o  funcionamento  do  Câmpus                    

Avançado  Garopaba  em  sua  sede  provisória;   23  de  maio  de  2011  -  data  de  início  do  primeiro                   

curso  na  sede  provisória  do  Câmpus;   24  de  abril  de  2013  -  data  de  autorização  para                  

funcionamento  do  Câmpus  Garopaba,  ainda  em  sua  sede  provisória,  por  portaria  do  Ministério               

da  Educação  (MEC);   23  de  junho  de  2015  -  data  que  corresponde  a  inauguração  da  sede  própria                   

do  Câmpus,  em  seu  atual  endereço.  Concluídos  os  pontos  de  pauta,  a  presidente  do  Colegiado                 

agradeceu   a   presença   e   participação   de   todos   e   encerrou   a   reunião.   
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